07 | 2023年12月22日 星期五

推动"绿美河源"生态建设

垃圾分类携手"河马"绿色奔跑



跑团成员共同在垃圾分类打卡点打卡

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯 员廖永清报道: 12月17日,2023河源 万绿湖马拉松(以下简称"河马") 正式开跑。比赛中,绿色环保之风悄 然吹进跑道,百余名绿色环保"垃圾分类"跑团、志愿服务队随行清洁、随处可见的垃圾分类打卡点等,给赛事注入了更多的精彩与活力。

河源市生活垃圾分类工作领导小组、河源市城市管理和综合执法局联合河源马拉松组委会,将垃圾分类融入赛事全过程,打造了一场以"垃圾分类新时尚·绿美河源伴我行"为主题的绿色马拉松。赛事在赛道沿线及起终点设置分类垃圾桶、垃圾分类打卡点等,大力宣传绿色、健康、环保的生活理念。

发令枪"嘭"地响起,运动员奋力开跑。同时,跑道上还出现一支"垃圾分类绿色跑团"队伍,拾取遗落

在赛道上的垃圾,身体力行传播垃圾分类理念。另一边,"河马"起点前的垃圾分类板块活动现场热闹非凡,"小手拉大手"亲子志愿团队向市民分发垃圾分类宣传折页,图文并茂向市民宣传垃圾分类知识。打卡区内还设置了垃圾分类答题、垃圾分类飞行棋民游戏互动区域,寓教于乐,引导市民学习垃圾分类知识。

活动现场,河源市委副书记、市长李勇平在《河源市生活垃圾分类承诺书》签名墙上签名作表率,强调垃圾分类是习近平总书记亲自部署推动的一件"关键小事",牵着民生、连着文明,使命光荣、责任重大,号召全体市民主动参与垃圾分类工作,做垃

圾分类的践行者、宣传者和监督者, 共同推进垃圾分类成为河源的"新时尚"。

近年来,河源市城市管理和综合 执法局坚持党建引领、系统推进,积 极探索垃圾分类理念的引导推广与落 地实施,持续增进巩固市民分类高识 习惯,打造分类示范区,坚持点。该记 有关负责人表示,此次首次将"垃圾 分类"元素融入马拉松赛事,既是希 望助力打造具生态文明属性的马步组 赛事,也是借助赛事影响力进一步组 "文明城市"和"无废城市"以及绿美 河源生态建设。

东莞开启垃圾分类大宣讲

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯 员管佳报道:近日,东莞市生活垃圾 分类莞香花主题活动在东莞市图书馆 广场举行。活动宣布东莞市2支生活垃 圾分类服务队伍正式成立,全面开启全 市垃圾分类大宣讲、大宣传的新征程。

据介绍,东莞市生活垃圾分类莞香花行动将围绕2025年全市基本建成分类投放、分类收集、分类运输、分类处理城乡一体化的生活垃圾管理系统的总体目标,着重打造"五大"宣教服务阵地、组建"二支"服务队伍、实施"十项"工作计划、强化"三大"成效评估和培树"四大"特色品牌,进一步推动东莞生活垃圾分类工作提质增效。

其中,"五大"宣教服务阵地包括 规范管理垃圾分类主题宣教馆(基

地)、开展系列线上线下分类"微课 堂"活动、打造特色资源循环利用基 地、建设具备垃圾分类服务功能的城 市服务驿站、运用新闻媒体宣传阵 地。"二支"服务队伍是指一支由党员 干部、居民及村(居)委会、业委 会、物管人员等参与的"市+镇+村"三 级垃圾分类志愿服务队伍,以及一支由 千名垃圾分类讲师组成的"莞香花"讲 师队伍。"十项"工作计划包括打造3条 市级和34条镇级垃圾分类精品示范路 线、培育百所莞香花垃圾分类特色学校 等。"三大"成效评估是指邀请第三方进 行社会监督、定期开展调研暗访以及不 断完善垃圾分类工作成效评估机制。 "四大"特色品牌是指培树宣传、示范、 活动、莞香花特色品牌,进一步擦亮具 有"莞味"特色的垃圾分类宣传品牌。

南沙构建科普培训微课堂



督导员们听取黄阁镇工作人员对 小区内生活垃圾分类工作的介绍

广东建设报讯 记者符映雪,通讯 员成广聚、吴钰媚报道:近日,广州 市南沙区开展生活垃圾分类科普培 训,约50名垃圾分类督导员参加了培 训。本次培训同步采取线上直播的宣传方式,"面对面"解读最新的生活垃圾分类投放指引和相关政策。

深圳首例超低能耗居住建筑封顶

广东建设报讯记者唐培峰、通讯员杜冬报道:12月18日,深圳市首例超低能耗居住建筑——龙华安居荟智苑项目主体结构全面封顶。该项目位于观澜中心,项目总用地面积4555.14平方米,可提供人才房数量310套。

该项目是在国家双碳政策指引下,以创建深圳市住宅领域超低能耗示范工程为目标推进设计与建造的。

据施工方中建二局二公司相关负责人介绍,项目采用装配式绿色建筑二星标准,通过被动式技术手段和多种新型建筑材料的结合运用,达成"超低能耗"建造目标,从而为深圳市储备高精尖人才提供良好居住环境。自开工以来,中建二局二公司逐步解决负因场地狭小、区位受限带来的环境负荷、规划调整、标识创新等诸多施工

重点、难点问题,高标准、高品质完

成了工程主体结构建设。 截至目前,项目已通过"深圳市 优质结构"初验,入选"深圳市超低 能耗、(近)零能耗及零碳建筑试点 项目""深圳市装配式装修示范项目"和"中施企协绿色建造示范项目",获 得"深圳市建设工程安全生产与文明 施工优良工地"等多项荣誉。

中建二局二公司红花岭项目

常态化提升产业工人素质与技能

广东建设报讯记者陈小珊、通讯员王又彭报道:在深圳塘朗山脚下,中建二局二公司红花岭项目老旧厂房正焕发新容颜。项目以优质平台、优选梯队、优能服务为着力点,不断强化技术工人队伍建设在各环节的中坚作用,打造新业态、新工艺、新高度工程,助力加快建造生产、生活、生态"三生共融"高端智造产业园区。

优质平台,集聚科技创新动能。 项目创建职工创新工作室,成立项目 创客团队,打造一支专业化建造团 队,有效解决了重型设备不易上楼、



工人业校培训现场

高层厂房货运效率低等关键问题。

优选梯队,夯实队伍集智建造。项目首创"农民工素质和技能提升站""1234"工作思路,与地方政府、社区工会及街道联合成立"农民

工素质与技能提升'共建·共培示范点'",举办技能竞赛、劳模工匠宣讲等活动,常态化开展产业工人素质和技能提升活动,以此激活一线工人生产动能,实现项目首栋厂房提前30天封顶。

优能服务,拓宽保障增益生产。项目统筹农民工工资支付、安全防护、工伤权益、农民工生活区、重大节日权益等六大保障工作,并依托"农民工素质和技能提升站",开展合理化建议征集活动,优化解决施工难题20余项,累计实现创效120余万元。

中铁建设南方公司

开展价值创造行动 助力属地经济建设

广东建设报讯记者姜兴贵、通讯员周博文报道:中铁建设南方公司把强化项目管理作为提升价值创造力的重要部分,把深入开展价值创造行动与助力属地经济建设相融合,实现经济价值与社会价值相统一。

今年9月,该公司施工建成的"国内最大双子型改扩建高铁站房"新建厦门北站投入使用,年旅客发送量预计达5000万人次,是原来的2.8倍。同时,正在大规模施工的汕头高铁站,因进度履约提前获业主嘉奖电报,助力属地构建"一核一带一区"发展新格局。此外,该公司承建的广州庆盛安置房项目已进入竣工收尾阶段,投入使用后将帮助当地村民安居乐业。在施工程大湾区科学论坛永久会址项目正全力冲刺局部封顶和全面正负零节点,努力打造区域发展新标杆。

该公司重视技术创新,今年以来,公司完成科技研发立项31项、科技鉴定13项,申请专利25项、授权29项;发布国标3项、地标1项、行业标准1项。在佛山二院项目,建成了"五智"建造体系,引进磨光、焊接等13种机器人,推广钢筋"数智化"加工,引入高支模监测等11项物联网技术,深化BIM技术应用管理,提升工程智慧化管控水平。